

Г Ö Р І С

4-й ГОД ИЗДАНИЯ

(Пахарь)

КРЕСТЬЯНСКАЯ ГАЗЕТА КОМИ-ПЕРМЯЦКОГО ОКРУЖКОМА ВКП(б) И ОКРИСПОЛНОМА.

3 ДЕКАБРЯ 1929 г., № 103 (290)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОП.

ВЫХОДИТ 3 РАЗА В НЕДЕЛЮ: по вторникам, четвергам и субботам.

РЕДАКЦИЯ: Будымкар, Торговая № 2, Телефон № 16.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА ДЛЯ Рабочих, крестьян: На 1 м-ц — 35 к., „ 3 м-ц — 1 р. 00 к., „ 6 м-ц — 1 р. 95 к., „ 12 м-ц — 3 р. 50 к.

ТАРИФ НА ОБЪЯВЛЕНИЯ: Коммерческ. хар. 35 к., некоммерческого 25 к., предложен. труда 15 к., строка петита. Утерян. докум. с рабочих и кр. 75 к., с служащих 1 р.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА ДЛЯ Служащих: На 1 м-ц — 40 к., „ 3 м-ц — 1 р. 15 к., „ 6 м-ц — 2 р. 20 к., „ 12 м-ц — 4 р. 00 к.

Вооружайтесь большевистским штыком

Ноябрьский пленум ЦК ВКП(б) обсудил ряд важнейших вопросов социалистического строительства. Пленум утвердил контрольные цифры развития народного хозяйства на 29/30 год. Особое внимание пленум уделил вопросам сельского хозяйства. Кроме обсуждения важнейшего вопроса о задачах коллективизации пленум заслушал доклад ЦК компартии Украины о работе в деревне и рассмотрел вопрос о создании всесоюзного Наркомата Земледелия. Огромное внимание пленум уделил вопросу подготовки кадров.

Подводя итоги прошлому хозяйственному году пленум отметил позорный крах оппортунистических предостережений правой оппозиции. Правые уклонисты на всех перекрестках карнали о „деградации“, на самом деле пленум отметил рост сельского хозяйства, особенно бурный рост социалистического сектора — рост коллективизации и промышленности, упрочение смычки между рабочим классом и бедняцко-средняцкими массами на новой производственной основе. Правые проорочили о неизбежности голода, а на самом деле мы с успехом выполнили хлебозаготовительный план, позволяющий в нынешнем году создать запас хлеба в 100 мил. пудов.

Отметив успехи, пленум начертал план дальнейшего социалистического наступления. По контрольным цифрам валовая продукция промышленности увеличивается в 29/30 г. на 25,6%, по сельскому хозяйству на 12%. Посевная площадь совхозов с 1,8 мил. га вырастет до 3,3 мил. га. Посевная площадь колхозов возрастет с 4,3 мил. га до 15 мил. га. В течение ближайших полутора лет целые области будут коллективизированы. Пленум подчеркнул, что ни в коем случае нельзя принимать кулака в колхозы.

Пленум отметил, что дальнейшие успехи социалистического строительства возможны лишь при окончательном преодолении правого уклона, как в теории, так и на практике. Пленум признал пропаганду взглядов правого оппортунизма и примиренчества несовместимой принадлежностью к ВКП(б). Лидеры правого уклона т.т. Бухарин, Томский и Рыков, почуя свое полное банкротство своих убеждений — отказались от своих взглядов.

В нашем округе идейных защитников правого уклона нет. Но на каждом шагу мы встречаемся с фактами проведения правого уклона на практике. Поэтому задачей всей нашей партийной организации является решительная борьба с правым уклоном на практике.

Решения ноябрьского пленума являются ценнейшими решениями партии, показывающими путь дальнейшей борьбы на данном этапе за социалистическое переустройство деревни. Поэтому каждый партиец, комсомолец, член профсоюза и каждый деревенский активист: крестьянин, бедняк, батрак и середняк должен быть знаком с этими решениями.

Всем партийным и комсомольским организациям нашего округа необходимо немедленно тщательно проработать эти решения в течение декабря месяца, чтобы не было ни одного коммуниста и комсомольца не вооруженного большевистским штыком, направленным против капиталистических элементов. За широкое строительство социализма в нашей стране, за выполнение второго года пятилетнего плана!

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ Гиганты промышленности начинают работу

Текстиль
В день 12-й годовщины Октября загудела шумом станков часть корпусов величайшего в мире предприятия по выделке одежных тканей — меланжевого комбината в Иваново-Вознесенске. Комбинат будет выпускать по 5 тысяч кусков ткани в день — 75 миллионов метров в год. На нем будет 16 000 рабочих.

Электростанция
Закончено строительство Брянской районной электростанции. В непроходимых ранее лесах возвышается 32-метровое железобетонное здание и плотина, сдерживающая напор воды 11-километрового овера. К торфяному массиву проложена железная дорога. Скоро ток потечет по проводам, давая движение тысячам станков.

Турбины
Заработала грандиозная турбинная мастерская на Ленинградском машиностроительном заводе. До революции у нас мощные турбины не изготавливались. Теперь ежегодно эта мастерская, стоящая 6.600 тыс. руб., будет выпускать 32.070 турбин.

Калий
В Солявском, на калийной шахте № 1, рабочие добрались до пласта каменных солей и начали добычу их. К шахте строится железная дорога. Весной 1930 г. на р. Каме начнет строиться порт. Скоро сельское хозяйство СССР получит первую партию ценного удобрения.

Консервы
Близится к концу постройка нового, самого большого в СССР, консервного завода в Сталинграде. В год он будет выпускать тридцать миллионов банок овоще-мясных и рыбных консервов. По проекту он должен был стоить 1.100 тысяч рублей, а на деле обойдется всего в 850 тысяч рублей.

Металл
На строящемся в Керчи металлургическом заводе им. Войкова закончена сооружением вторая домна. Быстро продвигается вперед постройка третьей доменной печи.

Пряжа
Вседе Глухове, Московской области, закончены все работы по сооружению гребне-прядильной фабрики на 143 тысячи веретен. Эта фабрика — одна из крупнейших в Европе.

ПОБЕДА ДАЛЬНЕВОСТОЧНОЙ — ПОБЕДА МИРОВОГО ПРОЛЕТАРИАТА НАД МИРОВЫМ ИМПЕРИАЛИЗМОМ

МОСКВА, 1 декабря. Вчера в Берлине открылся съезд революционного крыла германских профсоюзков. Открывая съезд т. Меркер приветствовал Красную армию по поводу победы на Дальнем Востоке, которая является победой мирового пролетариата над мировым империализмом. Член политбюро германской компартии тов. Тельман в своей речи указал на одиннадцатилетний опыт реформизма (оппортунизма) в Германии. Двенадцатилетний опыт большевизма СССР показывает, что реформизм привел к поражению политическому и экономическому переобращению германского рабочего класса в то время как в СССР проходит социалистическое строительство и постоянный культурный рост рабочего класса.

МОСКВА, 28 ноября. За 16 ноября сбор средств в пользу „Юманти“ среди парижских рабочих достиг до 600 тыс. франков чтобы, газета могла внести свой долг банку с целью предотвратить закрытие газеты.

НА КИТАСКОЙ ГРАНИЦЕ Бунты и бесчинства на КВЖД

МОСКВА, 30 ноября. Бунты и бесчинства на КВЖД принимают грозные размеры. Тысячные толпы движутся в беспорядке к Харбину. Власти бессильны ликвидировать бунты. В районе Хайлао Бухеду китайское командование уничтожило главнейшие железнодорожные постройки. Бандитами разграблены все посадки. Жителей пытавшихся бежать расстреливали, как красных. На путях валяются трупы беженцев. В Фудзине сбунтовавшийся полк разбежался.

Точат зубы

Агентство Рейтер сообщает, что Китайские генералы, участвующие в гражданской войне, решили покончить распри мирным путем, ввиду необходимости объединенной борьбы против Красной армии. Чан-Кай-Ши созвал специальное совещание членов правительства и представителей от партия, на котором обсуждался вопрос о мерах борьбы с СССР.

Паника среди китайских громил

Разгром белокитайских войск в Харбине вызвал панику. Части, расположенные в Хайларе, большими толпами приезжают на товарных поездах в Харбин. Отдельные китайские части вышли из под всякого подчинения. На железной дороге происходят частые столкновения поездов. В торговых кругах Мукдена царит растерянность.

— 18 ноября белобандитами убит сотрудник газеты Дальневосточной армии „Тревога“ тов. Валин, талантливый очеркист, газетчик, массовик и т. д.

Ударники — передовые бойцы на социалистическом Фронте



Количество ударных бригад в тракторных мастерских „Красный Путиловец“ неуклонно растет. Некоторыми ударными бригадами выпуск изделий повышен на 12—15%. Предполагается переход всей тракторной мастерской на положение ударной.

НА СНИМКЕ: комсомолка — ударница т. Родионова за работой у станка. Выпуск продукции увеличен ею на 13%.

О БО ВСЕМ

— Берлинская организация компартии вступила в социалистическое соревнование с гамбургской организацией компартии. Одновременно берлинская организация вызвала на соревнование московскую и парижскую организации.

— Закончен проект постройки никелевого завода на Урале. Завод будет выпускать ежегодно 3000 тонн никеля.

— В наркомздраве открылось совещание по вопросам обслуживания медицинской помощью колхозов и совхозов.

СЛУШАЙ, ЧИТАТЕЛЬ!

Уж январь на носу, а ты все еще не подписался на свою газету „Гарис“ на 1930 год.

Помни, что с оттяжкой подписки до конца месяца ты внесешь переплату в работе почты и издательства.

Мало этого, ты по своей же вине газету получишь с опозданием, а в результате оторвешься от текущей жизни.

Чтобы этого не случилось, давай сейчас, же при первой встрече с вербовщиком или письмомощцем не дожидаясь конца подписного срока, возобнови подписку на 1930 г. Тогда первый свежий номер „Гарис“ аккуратно попадет в твои руки — точно в срок.

Но этого мало, тот друг „Гарис“, помощник партии и подлинный советский активист, который сам подпишется и уговорит соседа подписаться на газету „Гарис“.

По числу подписчиков на „Гарис“ можно судить о деревне в целом. Нет газеты значит там темно, значит там поднимают свои

горбы: ехидный кулак, бюрократ, поп.

Деревня без „Гарис“, значит там мало думают о коллективизации, о борьбе с кулаком, попом и горе — работником.

К XIII й годовщине Октябрьской революции наша газета „Гарис“ должна иметь своих подписчиков десять тысяч.

Этого можно добиться лишь тогда, когда каждый сознательный рабочий, крестьянин и служащий не только сам подпишется, но и уговорит своего соседа и приятеля.

Если за распространение „Гарис“ возьмутся все партийные, советские, профсоюзные и комсомольские и общественные организации, все культурные силы округа, тогда мы сможем сказать, что к XIII годовщине пожелание Окрисполкома о доведении тиража до десяти тысяч экземпляров выполненным и шире поведем социалистическое наступление на капиталистические элементы.

Редакция.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В пятницу, 6 декабря в 6 час. вечера в помещении театра открывается ПЛЕНУМ ОК ВКП(б).

Повестка дня:

1. О решениях Пленума Ц. К. по вопросу о правом уклоне.
2. Организационный вопрос.
3. О задачах колхозного строительства в разрезе преломленных решений пленумов Ц. К. и обкома ВКП(б), в условиях нашего округа.
4. О реорганизации лесного хозяйства, перспективах лесной промышленности и задачах лесозаготовок в округе.
5. Доклад Кочевского Райкома ВКП(б) о работе среди бедноты и батрачества.
6. О мероприятиях по подготовке кадров.

Первый вопрос будет обсуждаться с участием всех членов и кандидатов ВКП(б) Кудымкарских ячеек, поэтому явка для них обязательна.

Округом ВКП(б).

На культурном фронте

Доколе так будет?

Ликвидация неграмотности по Юрлинскому району проходит слабо. Районные и сельские организации этой важнейшей политической кампании достаточного внимания не уделили. Районная особая комиссия руководимая зав. шк. II ст. т. Петуховым А. А. до 10 ноября не проводила ни одного заседания.

Сельские особые комиссии бездействуют, организационно построены неправильно. Вся работа возложена только на учителей. В ряде с-с. материал по культурному месячнику и ликвидации неграмотности находится даже не в с.с., а на квартирах учителей (Сулайский с-с.), а Титовский с-с. даже утерял весь материал по культурному месячнику и ликвид. неграм. Учительница которая служит в этом с-сов. по своей инициативе набрала 12 негр., 5 малограмот. и с ними проводит занятия. Учительница Лобановской школы обошла весь сельсовет пешком и учла неграмотных, никто ей в этом не помог.

Культармейцы по району выделены не полностью. Из выделенных культурармейцев приступило к работе только 63%. Совершенно нет учета о том, сколько выделено культурармейцев из деревенского актива, также неизвестно, сколько приступило к работе. Неграмотных по району обучается 1044 чел., или 65% намеченных по плану, малограмотных 44 чел., или 16%. Не начата ликвид. негр. в самых отдаленных, глухих с-с. (Петраковский, Елогский).

Общественное внимание вокруг вопросов л-н. не создано. Общественные организации, в частности профсоюзы, комсомол, ОДН и др., свою работу по привлечению общественного внимания в достаточной мере не развернули. Привлечение средств на дело л-негр. ведется преступно слабо, районная комиссия даже не имеет учета их.

Классовость в деле л-негр. проводится не четко. Это видно из того, что в Сулайской базовой школе обучается до 50% неграмотных тех, кто не должен обучаться в этом году. Колхозы охвачены не полностью из 138 неграмотных чл. колхозов обучается только 83 чел.

Не лучше дело обстоит и по Кочевскому району. Имеются такие же дефекты, как в организационном построении, так и во всей работе, как и в Юрлинском районе. Культармейцев выделено 129 чел. или 52%, приступило к работе из числа выделенных 129 чел. или 100%. Плохо развернул свою работу комсомол — выделил культурармейцев тех же, что и профсоюз и создали двойной учет как культурармейцев, так и обучаемых неграмотных. Обучается неграмотных по району 1020 чел. или 70%, малограмотных 101 чел. или 40%. Привлечение средств проводится также слишком плохо, всего собрано 60 руб. 45 коп. Ответственное внимание не привлечено. Лучше дело поставлено в Деминском колхозе, шефствует над этим колхозом Кочевская опорная школа, охвачено неграмотных 49 чел., посещаемость на 100%, Тяга к учебе большая. Сами учащиеся устроили себе столы и скамейки для занятия, сами отапливают и моют помещение. Интерес, а отсюда и внимательность со стороны учащихся заслуживает того, чтобы поставить это в хороший пример остальным.

Районным и сельским организациям обоих районов нужно немедленно перестроиться, изжить всякую косность в деле ликвид. негр. придать делу четкость, поставить работу на боевую ногу. Сейчас же всем общественным организациям необходимо развернуть шире массовую работу, с целью привлечения всего общественного внимания и привлечения средств. Выделить полностью культурармейцев и заставить работать всех выделенных, полностью обеспечить выполнение контрольных заданий. Всех, кто будет тормозить, мешать этому делу, нужно немедленно привлекать к ответственности. Цукин.

Чураковский с-сов., Кос р. неграмотность ликвидируют уж-выдло некин і зар оз кер. Отнас ликвидатор і велгтіс фервнаезот гіжис списоккез, кытён мунда неграмотнојјез. Сажмбтны колд мукдб оргфизатсіјаезсб.

Лескустпромсоюз свои обязательства не выполняет. Выполнение производственных планов идет черепашим шагом

Тревожный сигнал

По данным с мест лесозаготовки в нашем округе идут крайне слабо. Так по отдельным лесозаготовительным организациям нашего округа производственные программы только в части рубки выполнены, по Уралмету: а) Кудымкарское лесничество на 21-XI-14%, б) Кувинское лесничество на 27-XI-10%, в) Купрское л-во на 28-XI-12%, по Косенскому леспромхозу на 30-XI-14%; по Гаевскому леспромхозу на 25-XI-16%.

Если производственные планы вместе рассматривать рубку и возку, то процент выполнения производственных программ по лесозаготовкам будет еще ниже.

Особое внимание необходимо обратить на слабость работы как лескустпромсоюза, так и его периферии — леспромартелей. До сих пор, как следует они не раскачались, попрежнему в этих организациях к делу лесозаготовки относятся спустя рукава. Взять например Кувинскую лесную артель, что она делает? Ровным счетом ничего, там полнейший хаос, а руководители из Окраспромсоюза все не догадываются продвигать их работу.

Лескустпромсоюз взяты на себя обязательства не выполняет: мало завербовано рабочих, также не выполняет обязательства по расчистке рек, плотбищ по проложению лесовозных дорог, по ремонту и постройке жилых домов и т. д.

Плохо повсеместно организовано общественное воздействие. Партачейки, профсоюзы, актив деревни бездействуют. Не вскрываются причины, тормозящие

работе, не используется печать, торгующие организации до сих пор не наладили снабжение товарами первой необходимости (рыба, табак, спички, сахар и т. д.) не налажено санитарное, медицинское и культурное обслуживание.

Лесозаготовки — главный доходный источник К. Перм. Округа. база развития хозяйства округа и промышленности Урала. Невыполнение плана лесозаготовки угроза социальстич. строительству по выполнению пятилетки.

Обязанность не только партия, комсомолец и профсоюзника но и долг каждого сознательного гражданина выполнить данное задание государством, принять активное участие по выполнению лесозаготовительных планов.

Т. т. крестьяне, рабочие, на л./заготовках, члены СХЛР пишите в „Горь“ вскрывайте недочеты, тормозы в работе, — коллективно исправим ошибки, усилим темп лесозаготовок.

Ни один партиец, комсомолец, член профсоюза ни какого права не имеет оставаться в стороне от выполнения плана лесозаготовок, все усилия на лесозаготовку.

Организуем общественное воздействие на тех, кто прямо или косвенно тормозит выполнение плана лесозаготовок.

Долой косность и безответственность!

— Кудымкарские делегатки в подарок Дальневосточной Красной армии собрали 5 р., 20 к. деньгами, 1 пару портянок, носовой платок и полстенец.

Просят последовать своему примеру все делегатские собрания. Н. ПОПОВА.

К Областному совещанию рабселькоров

Нужен немедленный перелом

Юрлинская парторганизация директивы не выполнила

Перевыборы редколлегии по Юрлинскому району прошли слабо. Ячейки ВКП(б) и профорганизации не придали важного политического значения данной кампании.

Редколлегия до перевыборов влачила жалкое существование бригады по проверке работы не создавались и общественного внимания масс вокруг этих вопросов не создавалось.

Нужно немедленно, пока не поздно, перевыборы провести снова, командирова на места районный актив. На местах создать бригады по проверке работы, привлекая туда актив селькоров и батрацко-бедняцкую часть населения.

Организовать на местах проработку решений 4-го Всесоюзного совещания рабселькоров и решения ЦК о рабселькорах.

Организовать массовую работу редколлегии вокруг основных текущих задач дня — проводить эту работу путем смотров, конкурсов совещаний, собраний и т. д.

Новая школа

В празднование 12-ой годовщины Октября в с. Пуксыбе, Косенского р. открыта вновь выстроенная школа 1-ой ст.

Овчинников.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ДЕЛА

Пилсудчина наглет

В Польше возмущение против Пилсудского и его генеральщины все усиливается. Чтобы отвлечь внимание широких масс от тех безобразий, какие там творятся, пилсудчики открыто кричат о войне против Советского Союза и творят всякие наглости.

Польский министр Свистальский, говоря о необходимости пересмотра конституции и усиления власти Пилсудского, так прямо и заявил, что это нужно для войны против Советского Союза.

Польский дипломат Голвуко, только что ездивший в Прибалтийские государства, чтобы заручиться там поддержкой, открыто признал, что не может быть войны против СССР без участия Польши. А мы знаем, что империалисты Франции, Англии и Японии и неуклонно готовят нам войну. И действительно, за последнее время усилился подвоз в Польшу всякого вооружения из Франции, Англии и Чехословакии.

Особенно обнаглели польские фашисты после того, как правительству Пилсудского удалось уладить через посредство меньшевиков некоторые споры с Германией и подвинуть вперед заключение польско-германского торгового договора. Пилсудчики рассчитывают, что теперь, дескать, Германия не будет помехой в

войне против Советского Союза. Наглость польских фашистов дошла до того, что они устроили открытое нападение на наше консульство (представительство) во Львове под следующим предлогом.

ГПУ раскрыло на Украине контр-революционную шпионскую организацию петлюровцев, действовавших по указке польского штаба. Этим негодяев в скором времени будет судить Украинский Верховный Суд.

И вот во Львове, якобы с целью протеста против „расправы над украинцами“, банда петлюровцев устраивает демонстрацию перед нашим консульством и даже делает попытку ворваться в него. Польская же полиция им в этом не препятствует. Все это было подстроено польской охранкой с целью поднять живущих в Польше украинцев против Советского Союза, что необходимо Пилсудскому для войны с нами.

Но из нападения ничего не вышло. Работники нашего консульства не испугались, а вышли на балкон и дали несколько револьверных выстрелов в воздух. Предупреждение хорошо подействовало на польско-петлюровских бандитов и они разбежались.

На Дальнем Востоке.

Сокрушительный отпор дала наша Дальневосточная Красная

армия китайской генеральщине и белогвардейским бандам.

За последнее время они снова сделали ряд попыток перейти наши границы и устраивали нападения на пограничные села и мирных жителей в Забайкалье, в Приморье, Часте нашей армии первоначально только отбивали эти нападения, а затем двинулись на китайскую территорию, разбили китайско-белогвардейские войска и прогнали их подальше от наших границ, причем разоружили 8.000 китайских солдат и 300 офицеров и захватили 10.000 винтовок, большое количество пулеметов, пушек, патронов, снарядов.

Все трудящиеся нашей страны горячо приветствуют эти решительные действия Красной армии и шлют ей подарки. Для китайской же генеральщины это послужит хорошим уроком на будущее.

Тем более, что дела китайской генеральщины обстоят все хуже и хуже. Распри между ними усиливаются и идет настоящая война между нанкинским правительством, с одной стороны, и генералом Фын Юй-сяном, с другой. Сражаются многотысячные армии. Много убитых, раненых. Нанкинцы терпят поражения. В провинции Гуанси и Кантонской их бьет Чан Фа-гуй, он уже подбегает к Кантону, а в Хэнани и в Хубее — Фын Юй-сян. Среди нанкинцев и гоминдановской партии развал и ссоры. Во мно-

гих местах их войска переходят на сторону Фына.

В то время как китайские генералы дерутся между собою, усиливается революционное движение китайских рабочих и крестьян. В Шанхае уже 10.000 членов революционных профсоюзов.

На фабриках и заводах, особенно принадлежащих японцам, участились забастовки и дело доходит до попыток рабочих захватить заводы и фабрики в свои руки. А в Кантоне, несмотря на жесточайший белый террор, рабочие в Октябрьскую годовщину устроили громадную демонстрацию и дали бой правительственным войскам. Только пулеметам удалось разогнать рабочих.

Боевые выступления крестьянства.

В буржуазных странах не только рабочие переходят в наступление против буржуазии, фашистов и меньшевиков. Все чаще и чаще приходят известия и о боевых выступлениях крестьянства.

В Польше крестьянские партии, под руководством коммунистической, открыто потребовали ухода Пилсудского в отставку и заявили, что они будут в союзе с рабочими вести решительную борьбу за свержение власти фашистов. Напуганные революционным настроением крестьянства, польские власти разогнали два крестьянских съезда, несмотря на то, что один из них был далеко

не революционным.

Усиливается также революционное движение среди крестьянства Румынии, Болгарии. Но особенно боевым было выступление итальянского крестьянства.

Фашистское правительство Муссолини ведет такую политику, которая приводит крестьянство к полнейшему разорению. Лучшие земли переходят к помещикам-фашистам. В некоторых областях 75% крестьян совершенно не имеет земли. Помещики связали крестьян по рукам и по ногам кабальными арендными договорами.

Батраки получают нищенскую плату и живут у помещиков в скотских условиях. А в дополнение ко всему этому — непосильные налоги и поборы, произвол помещиков и властей, аресты и избиения за малейшее ослушание, за малейшее выражение недовольства. Все это привело к тому, что в целом ряде сельских местностей тысячи крестьян восстали против помещиков и вступили в бой с жандармами. Крестьяне жгли помещичьи усадьбы, фашистские правительственные здания, выгоняли помещиков, избивали фашистских чиновников.

Несмотря на жестокие кровавые расправы, где было перебито, изранено много крестьян, волнения среди итальянского крестьянства не прекращаются и перекидываются из области в область. А. Я.

ОЧИСТИМ КОЛХОЗЫ ОТ СОРНЯКОВ

ДАДИМ РЕШИТЕЛЬНЫЙ ОТПОР КУЛАЧЕСТВУ И ИХ ПОДГОЛОСКАМ, ПЫТАЮЩИМСЯ ТОРМОЗИТЬ КОЛХОЗНОМУ ДВИЖЕНИЮ. НИ ОДНОГО КУЛАКА НЕ ДОПУСТИМ БЛИЗКО К ДВЕРЯМ КОЛХОЗА

„Партийные организации должны на деле стать во главе колхозного движения, обеспечив своим руководством укрепление колхозного движения, как основное русло, вовлечения широких масс крестьянства в дело строительства социализма“ (из постановления ноябрьского пленума ЦК ВКП(б))

Правый уклон в колхозах

Рост колхозов встречает энергичное сопротивление со стороны кулацких элементов деревни. Нередко кулаку помогают подкупленные или одуроченные им середняки и даже бедняки. В зависимости от того, как далеко зашла в лжеколхозах связь с кулаком и защита его интересов, мы будем иметь в них все оттенки перерождения, начиная от правого уклона и кончая прямой явной или тайной контр-революцией.

Только что закончившийся пленум ЦК партии признал необходимым развернуть решительную борьбу против лжеколхозов, не допускать в колхозы кулаков и очистить от них те колхозы, в которых им удалось так или иначе „устроиться“. Пленум вместе с тем сделал последнее предупреждение группе правых уклонистов, которые баснями о „мирном вращении кулака в социализм“ замазывают стремление кулака сорвать социалистическое строительство и в частности превратить колхозы в капиталистические хозяйства.

Правому уклону в колхозах, т. е. стремлению отдельных элементов заключить союз с кулаком или благодушно относиться к нему, надо организовать немедленный и дружный отпор. В нашу газету „Горь“ продолжают поступать материалы, что в колхозах нашего округа не все благополучно. Кулаки, пролезшие в колхоз продолжают эксплуатировать бедноту. Беднота находится в некоторых колхозах в лапах кулаков. Среди местных партийцев имеется взгляд, будто „колхозное движение немислимо без уступок мелкой буржуазии“, т. е. по

существу, кулакам. Вот эти то уступки и приводят к разложению колхозов.

Наиболее доступными для кулацких влияний оказываются низшие формы колхозов товарищества по совместной обработке земли, где в общественное пользование поступает только часть средств производства. Здесь нередко можно столкнуться с таким явлением, что колхоз совсем не заботится о накоплении общественных или так называемых неделимых фондов, а доходы распределяет между своими членами в зависимости от участия в производстве их имущества. В результате такие колхозы служат как бы подсобным источником дохода для индивидуальных хозяйств и притом, главным образом, для зажиточных, так как, обыкновенно, эти последние, укрываясь от обложения, вносят в товарищества по совместной обработке земли большую часть инвентаря, а следовательно, получают львиную долю и в доходах. Нежелание колхозов накапливать общественные фонды надо рассматривать, как одно из проявлений правого уклона на практике в колхозах, так как оно ведет к усилению зажиточных элементов деревни и разложению колхозов.

Никакой смычки с кулаком и спекулянтством! Тесный союз с рабочим классом и решительный отпор всяким попыткам разложить колхоз и сделать прямым или косвенным хозяином в нем кулака,— вот те основные политические начала, на которых должна строиться жизнь и работа колхозов.

Ньеја ета лжеколхоз?

Ошыбскöй с-советын, Патруковчĕ дер. ешö 1923 годын организујтис колхоз, а пода колхозас днöз абу отлаалöм. Онöз колхозниккез öта мöднöсö эксплуатирүјтöјы. Бедняк петö ыб-вылö ужаны 34 морт, а емажыккес ужалöны öтикöн, кыçöн и нĕја жö вĕçöны 45 мöсöн. Бедняк колхозник ужалö, горбсö көстö, а мыј оз тырмы, мунö нöбны колхозникке-жö көдä олö шонтыжыка.

Батрачкаез, көднä емöе колхозас, ужалöны кулаклö Патруков Ильа-Иванлö.

Колхознöј ужын абу некыщöм плановое. Онĕ собраннöезлын беднота сĕз и бајтö: мыјлö-пö пырны тĕжан колхозö, оçзамоз-жö-пö сетчин кулаккес вескöтлöны.

Колхозсојузлö колö öнĕ жö индны сетчин мортöс да вĕçтны абу-ја ета лжеколхоз.

Барометр.

Весöтисö јог-турунсö

Тулечкаинскöј колхоз, Кöч р. организујтöм лунсанас жö јогвалöм неколан членнезöн Кыçкö сурöмас колкöсö Пыстöгов Н. I. инканас да зоннас. Вексö нĕја гов-јез öлĕвылын ветлĕсö, олĕсö сылöмöн, быдлабт нылöн суçис. Зоныс Пыстöговлöн ешö ветлĕс чочкоммекöт, лышон голосіе. Ена морттез вöлĕсö колхозас токо падмöтан мыррезöн, бурсö нысан вĕçіены нем.

Колхознöј собраннöезлын членнез вĕсталĕсö весöтны нĕјö колхозіе. Сĕз-жö чапкĕсö и Пыстöгов П. А. көдä ныкоф жö туз. Токо весöтöмнас мĕјö јонмöтам колхозсö да вĕлĕс кулам сĕјö содтыны бедняккесöн да батраккесöн— сĕз бајтöны колхозниккез. Колö стальнöј рөсöн чышкыны колхозезіе јог турунсö.

Москалов,

Закупорились

Барасовская ячейка ВКП(б), Юсьвин. р. вопросами о вовлечении в коллектив новых членов почти не занималась. Правление первмайского колхоза на прием новых членов смотрело отрицательно, в результате рост коллектива за последнее время слышном незначительный (6 дворов). Среди крестьянства есть желание вступить в колхоз, но доступа нет.

Ячейке ВКП(б) и правлению колхоза нужно заняться этими вопросами и не закрывать двери колхоза перед бедняцко-средняцкой частью деревни.

Г. К.



На всякого кулака найдется кулак

КОМСОМОЛЬСКИЙ КОЛХОЗНЫЙ ПОХОД

ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В СОЦСОРЕВНОВАНИЕ

Наждая ячейка должна организовать колхоз

На пленуме Юсьвинского районного комитета партии, по вопросу „Силоцная коллективизация и задачи комсомола“ принято решение: стержневым вопросом в комсомольской работе в данный период считать борьбу за коллективизацию. Комсомол в свою очередь выбросил лозунг: „к 1-му мая 1930 г. ни одного комсомольца вне колхоза“ Ячейки сразу же взялись за практическое выполнение своего решения. Вот несколько фактов и цифр подтверждающих это решение.

Ячейка с. Юсы с 1 октября по сей день организовали 6 новых колхозов с охватом 131 хозяйство.

Бажинская ячейка к 1-му августа организовала с-х-артель, куда вошло 26 домохозяев. Загарская ячейка Купросского с. с. организовала колхоз из 30 домохозяев.

При непосредственном, активном участии комсомольцев организовалась, растет и крепнет Крохалева с хов. артель. Еже-

дневно расширяются колхозы „Первое мая“, „Красный партизан“ „Очаг социализма“ и ряд других колхозов.

Исключительно слазы комсомольских ячеек коллективизировално 256 бедняцко-средняцких хоз-в. Лозунг „каждая ячейка имеет свой колхоз“ не выполнили из 20-ти ячеек только 3— Мелюхинская, Подволошинская и Доеговская, но и там ведется повседневно подготовка к организации колхозов.

Вся эта работа протекает в условиях усиленной классово-борьбы. Кулацкая часть организовывает бешеную травлю—на более работоспособные ячейки. Кулак Баяндин секретарю Бажинской ячейки заявил: „Буду бороться до тех пор, пока не развалю вашу ячейку“. Но несмотря на все кулацкие проделки, комсомол Юсьвинской организации еще больше развертывает работу по вовлечению новых членов в колхозы, по организации новых колхозов.

Д. Овчинников.

Вашöтö кулаччо колхозіе

Мітінскöј колхозын, Кöч р. членнезö правленнöас сурöмас лішенöчлөн зоннез, Утробиннез Васка Семјонкөт да і бергөт, сетчин ужнысö, кыç нылö колö. Кујимöтыс кулакпĕжан Утробин Герга-Јаков, көдä токо думажтö сы-јыліе, мед разны колхозсö. Председатель Утробин Семјон ачыс оз тöд мыј-пондä вашöтис колхозіе кыç бедняккес. Нан заптан уж-дырнĕ Семјон а-чысліе сәјөвтöм быдöс нан ізлĕшкәсö, кооператсјаö абу сетöмас, а наныс сĕміö баньан тонна-мөд.

Етшöм руководітеллесö не токо колö чапкыны правленнöіе, но і весöтны колхозсіе.

Ојланіе комсомольч.

— За связь с кулаками и лишенцами отозван из членов президиума и пленума Боринского с-с., Кочевского р. Хомяков Н. А.

РАКИН.

Вычистить его

В Юрлинском колхозе „Красноармеец“ членом состоит некто Савулин А. П., который имеет крепкое хозяйство, с-советом обложен в индивидуальном порядке. Вычистить его нужно из колхоза.

СТОВБА.

Дать отпор шептунам

По Мелюхинскому сельсовету Юсьвинского р. идет бурный рост колхозного строительства. Вновь организовано 6 колхозов. Колхозами охвачено 200 хозяйств из 17 деревень. Коллективизированных хозяйств к общему числу дворов сельсовета составляет 34%.

Руководство со стороны президиума сельсовета недостаточное, между тем кулаки и подкулачники действуют во всю, напештывают во всех углах, чтобы развалить колхозы.

Ріеу нужно нажать на сельсовет, чтобы усилить на месте культурно просветительную работу.

Нэллі.



„Колхозник“ в овечьей шкуре

Общий труд—на общей земле

(Юсьвинский район)

Коллективизация в Юсьвинском р-не прививает массовое движение. В большинстве случаев данная работа идет помимо работ Райорганizations, под руководством сельских организаций и актива. Характерно отметить такой факт, что много колхозов еще не входят в эти цифры, т. е. нет уставов, но навоз уже возят вместе, водрузив на поле красный флаг.

По последним данным на 25-ХІ 29 г. Юсьвинский р-н коллективизирован на 37,84%. По некоторым сельсоветам коллективизировано дворов на 63,35%, так например в Юсьвинском с-с. на 92,77%, Архангельском—на 74,9%, Барасовском—на 57,2%, Боталовском—на 43,54% и в Харинском—на 40,36%. Слабо

идет работа по Брохалевокому и Купросскому с-советам. Последним следует подтянуться!

А. Ч.

Не дают проходу

Еще в начале кампании хлебозаготовок кулаки д. Петруновой, Юсьвинск. р. Котельниковы Ф. П. и Егор Алекс. грызли зубы на бедноту за то, что они на бедняцких собраниях выявляли излишки хлеба. А теперь эти тузы не дают бедноте проходу. 5 ноября Котельников Е. А. напал на бедняка Котельникова Мае. Яков., называя его вором и разбойником.

Унять нужно этих горлопанов.

Л. А.

ГОТОВЬТЕСЬ К ПЕРЕВЫБОРАМ СОВЕТОВ!

П Л А Н

Проведения кампании по перевыборам Советов по Коми-Пермяцкому Округу в 1929—30 г.

1. Очередная избирательная кампания по Коми-Пермяцкому Округу проводится на основе полного и точного выполнения Инструкции ВЦИК о перевыборах от 4-го ноября 1929 года.

Кампания по перевыборам Советов и Исполкомов проводится с 1-го января по 5 апреля 1930 года и разбивается на два основных периода:

а) самопроверочно-отчетный период с 1-го января по 10 февраля 1930 г.

б) избирательный с 10 февраля по 5-е апреля 1930 года.

2. Избирательные комиссии создаются: Окружная к 10 ноября, районные к 15 ноября и сельские к 20 ноября сего года.

3. В период до 1 января 1930 года проводится организационно-подготовительная работа, а именно:

Организация общественного мнения и работа с отдельными группами избирателей.

В течении всего организационно-подготовительного периода проводить широкую разъяснительную кампанию в печати о значении и задачах перевыборов Советов [в момент обостряющейся классово-борьбы, особенно в деревне о важности участия в них широких масс избирателей и сущности избирательного законодательства; используя для этого Окружную газету „Гэришь“, местные стенные газеты, плакаты, а также общегражданские собрания и т. д.]

II. Подготовительная работа

Декабрь—5. Созыв Окружного Инструктивного совещания с председателями и секретарями райисполкомов.

Декабрь—10—15. Созыв Инструктивных районных совещаний с председателями и секретарями сельизбиркомов.

Декабрь—1—5. Пересмотр и установление в сельсоветах сети избирательных участков в сторону дальнейшего их разукрупнения.

Декабрь—25. Подготовка для отчетных и избирательных собраний помещений (инвентарь) украшения, культурное обслуживание избирателей и т. д.

Декабрь—10—20. Пересмотр сельизбиркомом списков лиц, лишенных избирательных прав в прошлых перевыборах и составление новых списков в строгом соответствии с конституцией РСФСР.

Списки должны быть представлены в Райизбирком не позднее 26 декабря с. г.

Декабрь—5—1 янв. Составление в сельизбиркоммах списков избирателей.

Изготовление и заполнение повесток избирателям и лицам лишенным избирательных прав, проводится одновременно с составлением списков на тактовые рассылка должна быть произведена точно в сроки, установленные ст. ст. 25 и 35 перевыборной инструкции.

Декабрь—20. Опубликование в сельских советах списков лиц лишенных избирательных прав и рассылка им извещений.

Декабрь—30. Представление по районным спискам на лиц, лишенных избирательных прав в Окрлизбирком.

III. Самопроверочно-отчетный период

Январь—1—15. Ревизионные комиссии Риков и сельсоветов производят ревизии и обследования

и начинают подготовку к отчетным докладам, как по этим, так и предыдущим ревизиям.

Проводится самопроверка деятельности Райисполкомов и сельских советов со стороны созданных комиссий и бригад.

Подбор и обработка самопроверочных и ревизионных материалов для отчетности советов и исполкомов и ревизкомов.

Одновременно Рики вырабатывают примерные схемы для докладов председателей и членов сельсоветов.

Составление отчетов закончить к 16 января 1930 года.

Тезисами (краткими выдержками) отчетных докладов Окрисполком и Рики снабжают своих членов, сельсоветов по возможности так же снабжают своих членов необходимыми материалами для отчетности.

С 15 января по 10 февраля 1930 г.— проведение устной разъяснительной отчетной кампании.

Примечание: а) В целях укорочения всей перевыборной кампании, вся разъяснительная и отчетная работа объединяется в одну разъяснительную отчетную кампанию.

б) Отчетность сельсоветов и депутатов проводится на всех избирательных участках с докладами ревкомиссий, проверочных комиссий и бригад; независимо от того отчитывались или нет советы перед избирателями в течении 1929 года.

в) Райисполкомы и их ревкомиссии через своих членов отчитываются на пленумах сельсоветов и на крупных избирательных участках.

г) Окрисполком помимо районных с'ездов учитывается в крупных населенных пунктах центров сельсоветов не менее 10% к общему числу населенных пунктов, с созывом в них избирательных собраний, а также в колхозах и коммунах.

д) Члены Окрисполкома на местах отчитываются на общегражданских собраниях и крупных избирательных участках того района, где проживают.

е) Доклад членов сельсоветов секций, ревизионных комиссий и риков должны проводиться прежде докладов советов и Райисполкомов в целом.

ж) Доклады ревизионных комиссий, как правило должны проводиться после отчетности сельсоветов и райисполкомов о их работе в целом рекомендуются проводить их в качестве содокладов Риков и сельсоветов.

з) Отчетные разъяснительные собрания и пленумы советов надо увязать так, чтобы доклады Рика и сельсовета проходили одновременно.

Уточнение порядка разъяснительно-отчетной кампании и срок в пределах каждого района представляется сделать райисполкомам в своих планах.

В период самопроверочно-отчетной кампании проводятся собрания с отдельными группами избирателей: собрания профактива, батрацко-бедняцкие собрания совместно с активом середняков, собрания женщин, молодежи, демобилизованных красноармейцев, для подготовки этих групп к отчетным и избирательным собраниям.

Райисполкомы и сельсоветы должны принять меры к полному (100%) привлечению на общегражданские собрания бед-

Довольно поповского дурмана!

Часовна бергötісо гöрд угöлокö

ККОВ перевыборез чулötікө Азов фер., Тімінскöй советын, Јув. р. граждана асныс сувтötісö вопрос часовна пöдналöm-јыліе. Мед перво вiсталис ета-јыліе кресанін савыдов І. Н. Собранно петкötіс постановленно: пöднавны часовна да остны сы-тујö гöрд угöлокö.

Котов.

Вічку-тујö — культура керку

Гр на Тімінскöй с-сов., Јувінскöй р. Баксанова, Івачова, Каліна, Јевоіна да Мокнатова фервмаезіе общöј собранноезлын öтiк öміе вiсталисö сетны Тімінскöй вічку культура керку-увтö. Попыс ачыс öткажітiс, шыріс јурiсö, ме-пö понда овны кресанінын.

Öні токо колтiс вiставны кыв РiКлö да Окрисполкомлö. Вiлесов, Котов.

Следуйте примеру!

Учитывая необходимость всемерного содействия делу обороны страны, ячейка Осоавиахима Окрвоенкомата вступила юридическим членом общества „Автотор“ и внесла вступительный и членский взносы в сумме 50 руб.

Со своей стороны ячейка вызывает последовать ее примеру все ячейки Осоавиахима с Кудымкара и районов, а так же окружной и районные советы Осоавиахима.

В. КАЛАШНИКОВ.

IV. Избирательный период

ноты и батрачества независимо от участия на особых для них собраниях.

Предвыборные собрания бедноты и батрачества, созываемые перед общегражданскими собраниями, должны преследовать цели: разъяснение избирательного законодательства, важности участия этих групп на отчетных и избирательных собраниях, их роль на этих собраниях в деле подбора кандидатов в советы и разъяснение задач укрепления блока со средняком на избирательных собраниях. На этих же собраниях, выдвигаемых по линии общественных организаций и групп избирателей бедняцко-батрацких с активом середняков.

С 10 февраля по 10 марта 1930 года производятся перевыборы сельских советов и сельревизкомов.

В период с 10 по 20 марта 1930 года проводятся районные с'езды советов.

В период с 20 марта по 5-е апреля 1930 года проводится окружной с'езд советов.

Сроки предусмотренные в настоящем плане предельные и безусловно должны быть выдержаны, за ответственностью предизбиркомов, предриков и сельсоветов.

Отступление от настоящего плана допускается лишь в исключительных случаях, по заблаговременному ходатайству райизбиркомов перед Окрлизбиркомом и лишь по получении утверждения.

ОКРИЗБИРКОМ.

ЗАЕМ--В МАССЫ

НИ ОДНОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ БЕЗ ЗАЙМА

До 31 декабря добьемся стопроцентного охвата подпиской широких слоев крестьянства

Работа по размещению третьего займа индустриализации за последние время заметно ослабла.

Если сравнительно успешно произведено распространение займа среди рабочих и служащих то безобразно слабо обстоит дело с реализацией (размещением) займа среди крестьянства. По округу на 1-ое декабря реализовано 86% заданием.

В связи с тем, что кампания по размещению третьего займа индустриализации среди крестьянства продлева до 31 декабря,

необходимо организовать все силы на продвижение займа в крестьянскую массу.

Шире развернем агитационно-разъяснительную работу.

Местные комиссии содействия, шире разверните свою работу, привлекайте местный актив.

Партийные и комсомольские ячейки, сельские советы, агрономы, избачи, селькоры, крестьянский актив—все возьмется за распространение третьего займа индустриализации!

К 31 декабря распространим заем на 100 процентов!

Сотрудники Гайнского леспроисоюза провели вторичную дополнительную подписку на 3-й заем индустриализации, которая дала 1975 руб.

Подписка по конторе теперь составляет 177% к месячной зарплате.

Вызывают на дополнительную подписку Косиновский леспроисоюз, лесную кооперацию и Окрселькредсеюв.

В фонд лик. неграмотности

Вношу в фонд ликвидации неграмотности 10 р. и вызываю на эту же сумму инспекторов соцвоса Минина С. А., Перебатова А. П., Смигирева А. Я., Сторожева Т. Я., Петухова И. Г., Назаренко Г. Я., Зубова С. Ф. (Деньги вносятся на тек. счет госбанка № 161.) С. Юркин.

Ответственный редактор ф. Бранкин.

Открыт прием подписки на 1930 год

на газету „ГЭРИШЬ“

„ГЭРИШЬ“ — верный друг рабочего крестьянина бедняка, середняка и честного труженника.

„ГЭРИШЬ“ — регулярно освещает вопросы международного положения и внутреннюю жизнь Советского Союза.

„ГЭРИШЬ“ — дает указания и советы крестьянам по улучшению сельского хозяйства. Помогает кооперированию и коллективизации.

„ГЭРИШЬ“ — бичует всех бюрократов, разгильдяев, волокитчиков, подхалимов, кулаков, попов, спекулянтов и всех врагов торжествующего социалистическому строительству.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

Для рабочих и крестьян: 1 м. 35 к., 3 м. 1 р., 6 м. 1 р. 95 к., 9 м. 2 р. 80 к., на год 3 р. 50 к.

Для служащих и проч.: 1 м. 40, 3 м. 1 р. 15 к., 6 м. 2 р. 20 к., 9 м. 3 р. 15 к., на год 4 р.

Для учреждений и организаций 1. мес. 45 коп., 3 м. 1 р. 30 к., 6 м. 2 р. 40, 9 м. 3 р. 45 к., на год 4 р. 50 к.

Подписка принимается: во всех почтовых отделениях, письмомосцами и конторой газеты,

Спешите с подпиской.